

# 回家:无锡火车站 见证2008

## 月儿弯弯照锡城,几家欢乐几家愁。几家夫妇同罗帐,几个飘零在外头?

虽说离春节还有1个多月,但无锡火车站里里外外已挤满了返乡的人潮:母亲抱着孩子,丈夫拉着妻子,老人露出一脸喜悦。昨天下午,在无锡火车站外,踏上返乡路的农民工们带着对来年的期许踏上回家路。



无锡火车站前

### 故事一

#### 老婆怀了娃娃 早点回家过年去

无锡火车站广场外,一对年轻夫妻紧挨着坐在花坛边沿。丈夫不时看看妻子,咧开嘴乐呵呵地笑,然后又握紧一下妻子的手,两人显得格外甜蜜。这位丈夫叫赵于,旁边坐的是他的新婚妻子小王。两人是安徽老乡,去年在老家结婚,婚后小两口一起来无锡打工。赵于是工地上的建筑工,妻子就在附近打打杂工,两人加起来月入也有近2000块,小日子过得不错。“我今年提前回家了,向老板请了半个月的假,老板还不愿意,可我说就算扣我钱我也要回家。”说起新年的心愿,赵于看着妻子说:“希望来年能顺利生个大胖小子!”

### 故事二

#### 月薪只有千元 不如辞工早返乡

二十多岁的小李提着大大的编织袋,一个人坐在火车站外面的路边,手里还紧紧攥着一张无锡到邢台的火车票。“我买的火车票是下午3点的,但一大早就来了,反正也没地方呆。”小李原来在新区一家服装厂打工,公司生产的衣服主要是出口。最近公司不景气,厂里很多人都不干了,她也在上周辞了工。“我每月工资一直都是1000元,现在物价那么高,1000块吃吃喝喝也剩不了多少,明年回河北再找

新工作,应该会更好些。”她说:“其实我也挺想呆在无锡的,这里很漂亮,可惜我还是要回家了。”小李的编织袋里有几盒无锡酱排骨,她说要让老家的人尝尝无锡特产,虽然贵了点,可送人有面子。

### 故事三

#### 政府工程的工资俺放心 明年还要来无锡

52岁的魏老汉是河北人,三个月前来到无锡打工。现在工程结束了,他领着老板发的5000多元工资美滋滋地踏上了返乡的火车。“俺是第一次来无锡,就遇到了个政府的工程。”魏老汉说,他在锡山造梁厂专门负责造梁。老板告诉他们这是政府的工程,他就放心塌实地在这里干,老板待他们还真不错,有吃有住,中饭还有两个肉菜,一天还有70块工钱,厂里一天一结从来不拖欠。“老板还告诉我们,我们造的梁都是给从北京到上海的高速铁路用的。明年7月份,我造的梁还要供给从香港到澳门的桥用呢,我就等着明年再来。”说起自己的工作,魏老汉很是自豪。魏老汉有两个儿子,大儿子已经结婚了,小儿子还没娶上媳妇。“在我们老家盖个房子只要4万元左右,我趁自己还干得动,多干几年,把小儿子的房子给盖出来,等他有了房子,娶上媳妇,就是我最大的心愿了。”魏老汉说。

唐奕文/摄

### 利令智昏

#### “黄店长”卖空调

时间:2008年6月  
地点:某商场

消费者蔡某在一大型商场里买了空调,结果一不小心却被人以“开收据”的名义骗了巨款,在无锡南长消委会和警方的帮助下,蔡某的问题最终得到妥善解决。不过消委会提醒市民,购物时一定要要有自我保护意识,相关交易操作一定要规范,别给其他人可趁之机。今年6月,蔡某新房装潢完工需要添置4台空调,遂到商场选购空调。正在商场里挑得眼花缭乱之际,一名自称是商场店长的黄姓男子上前自我介绍,说这里的空调可以打折,很实惠。在“黄店长”的鼓吹下,蔡

某一次性买了4台大金空调,可“黄店长”收了蔡某总货款20400元现金后,却只给蔡某打了一张收据,“黄店长”还说如果要用空调可以随叫随送随装。同年8月,蔡某给“黄店长”打电话要求安装空调,可“黄店长”却避而不见,多次联系后“黄店长”竟然手机关机了。蔡某遂向南长消委会投诉。经查,上述“黄店长”开的收据中一枚印章系伪造,且该商场电脑记录中并没有蔡某购买空调的记录,而且“黄店长”也不是商场的员工。郁闷的蔡某随即报警,警方很快找到了“黄店长”,蔡某这才拿回被骗的空调款。

陈超

#### 抢劫杀人 毁尸灭迹

时间:2007年12月  
地点:洛社镇

频繁赌博欠下巨额赌债,为谋财而杀害赌友,随后又焚尸毁车。近日,无锡市中级人民法院依法以抢劫罪判处徐旭峰死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。2007年12月19日凌晨,徐旭峰随身携带一把事先准备好的弹簧刀,谎称赌友小孙帮助其寻找参加赌博的人员。因为经常一起赌博,小孙听信了徐旭峰,开车到了无锡市惠山区的洛社镇。当天凌晨三点多,到洛社镇一条村道时,坐在车上的徐旭峰用刀连续刺戳小孙的颈部和胸部,当场杀害了小孙并劫得现金1000

元、黄金项链一条和黄金戒指一枚。事后,徐旭峰将劫得的黄金饰品销赃,获得赃款2万余元。第二天下午5点多,徐旭峰用劫得的轿车将小孙的尸体运到了无锡青龙山一处山道,点火焚毁尸体和轿车。2007年12月20日下午六点多,有人报警青龙山处着火。消防、公安等部门赶到现场,发现正在燃烧的桑塔纳轿车。大火扑灭后,警方发现车内后排被烧焦的尸体。经侦查确定徐旭峰有作案嫌疑,便将其抓获归案,被捕后徐旭峰交代了自己的犯罪事实。经过调查,徐旭峰曾因盗窃、冒充公安人员招摇撞骗、赌博而被劳动教养、拘留、判刑。

崔荣根 徐海宏 陆媛

#### ATM机上捡“漏”获罪

时间:2008年10月  
地点:某ATM机柜台

取款时发现别人遗忘在ATM机内的信用卡,一男子挡不住诱惑提走现金1.8万,“免费午餐”却带来难咽的苦果。昨日经无锡市惠山区检察院提起公诉,王某因信用卡诈骗罪被依法判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金4万。2008年10月某日下午,王某至幼儿园接孩子放学,顺路到幼儿园附近的自动取款机上取钱。王某拿出银行卡想插入插卡口,却发现卡放不进去。疑惑间,他看到自动取款机屏幕上显示“是否打印凭条”,随手按了一下“是”,取款机即打印出一张凭条,随后屏幕显示“是否继续取款”。王某这才明白前一位取款者

把银行卡遗忘在取款机内了,抱着“不拿白不拿”的想法,王某以每笔2000元的额度分9次提走了1.8万元人民币。11月2日,失主丁某发现银行卡遗失并被提走大额现金,立刻报警。11月12日,王某向警方投案自首,主动退出全部赃款,但一时的贪念仍让他付出了巨大的代价。检察官介绍,据最高人民检察院相关司法解释,拾得他人信用卡并在ATM机上使用的行为不属于盗窃,而应以信用卡诈骗罪追究刑事责任,量刑可达5年,罚金最高可达20万。检察官提醒,如果在ATM机上捡到他人的银行卡,最明智的做法是立即交由银行或警方处理,如起了贪念,结果必定是损人不利己。

唐晓宇 梁文胜 陈超

### 社区是我家

#### 社区开课教烧菜

“原来炒蔬菜时适当加点醋,可以减少维生素C的损失;烧牛排需要先放松肉粉,用刀背敲后才会更好吃;炒菜时要旺火快炒,食盐和味精出锅时再放,菜味才能更美……”昨天,在扬名街道组织的一堂烹饪才艺课上,来自社区的20多位居民对台上大厨们讲解的烹饪知识听得津津有味,而来自蓝天新港大酒店的大厨们的精湛厨艺也赢得了居民们的声声赞叹。包饺子、做汤圆、烤牛排、炒粉丝、做拉面……近2个小时的烹饪课结束后,来“进修”烹饪技能的20多位居民还是围着前来授课的大厨们讨教烧好菜的秘诀。课堂上,现年40多岁的王阿姨

说,现在聘请她的一户人家对她挺好的,给的报酬挺丰厚,但对每天的晚饭要求也挺高,眼看着自己的拿手菜都做了个遍,正犯愁做不出新花样,这次见街道有组织教人烧菜的活动,就第一个报名了。“今晚回去就做个烤牛排和拉面试试。”王阿姨高兴地说。扬名街道的工作人员诸欣妤说,之所以会选择请酒店的厨师来教居民炒菜,主要是为了增加街道一些下岗再就业人员的技能,同时也为一些对烹饪感兴趣的居民提供一个学习的平台。据其介绍,以后该街道将长期举办烹饪、家政等让社区居民免费学习技能的课程。

薛晨

#### 有事您拨号 城管来跑腿

“有事您拨号,城管帮您忙”,现在这句话已经成了许多新区城管的口头禅,新区的市民住往只要一个电话就能让城管来对令人讨厌的路边垃圾、堵塞了马路的无证小摊点“跑跑腿”。新区今年在全省首家开通了962020城管特服热线,这个号码的谐音是“久远爱您、爱您”。自10月初开通以来,962020城管热线实行全天24小时值班,主要受理市容环境卫生、违章搭建、景观灯光、户外广告、绿化养护、建设工地等当前群众关注的,以及其日常生活密切相关的城市管理问题。为方便市民了解热线电话受理范围,全区共在30个居民小区设置了醒目的告知牌。

962020热线依托无锡新区与清华紫光联手打造的城管综合信息系统,将所有市民的来电在第一时间分送给相关部门,并全程跟踪督办,限期向市民反馈处理结果。与此同时,该区建立了快速反应机制,实行上下联动,及时协调处理市民投诉举报。962020城管热线不仅仅热心为市民提供咨询服务,更重要的是现场解决问题。无锡新区962020城管热线开通两个多月来,已累计受理居民反映的噪音扰民、粉尘污染、摊点占道、乱扔垃圾等热线电话640多个,全部做到及时处理,及时反馈,受理投诉的及时率达到100%,办结率达99.5%。

唐奕

#### 怪事! 河里居然有家船菜馆



河上的船菜馆

太湖里的船菜馆都拆得干干净净,可是江阴市青阳镇“中心桥”旁却有一家停在河边的船菜馆,这样“诡异”的情形让江阴市青阳镇的居民杨先生十分纳闷。

#### 河边停了艘船菜馆

江阴市青阳镇距离无锡市不远,离太湖尚有一段距离。锡澄运河穿镇而过,而船菜馆所停泊的河道直通锡澄运河。河道两旁是成片的民居,船菜馆就在俗称“中心桥”的青阳桥下不远处,一块舢板连接着船只和驳岸。因为是船菜馆,所以这艘船经过明显的改装,通体都用蓝色的玻璃彩钢板围住,不看船体和普通的简易房没有太大的区别。彩钢板上还开了几个窗户,凑近一看还能看到吃饭用的桌椅。同样铺着彩钢板的船顶竖着一块招牌,上书“天聚航”三个大字。时近中午,船菜馆的大门却锁得紧紧的,上面还贴着催交电费通知和招租通知。杨先生指认的船菜馆如今似乎已经关门歇业了。一旁摆摊修鞋的阿姨说,这家饭店开了有

一年多时间,不过在一个月以前关门了,具体为啥关门她也不清楚,可能是经营状况不太好吧。

#### 接下来还打算出租

“天聚航”门前贴了招租通知,有人说这条船以前确实是开饭店的,原来的饭店老板以每年一万元的价格租用该船只,不过不久前饭店老板不做,所以船主打算重新再把船租出去。尽管招租通知上留的是该男子的联系电话,但该男子否认与这条船有什么联系。“我只不过以前在这条船上干过一段时间,我又不是船老板。”他说,“听说船老板打算把船租给别人住。”江阴市环保局青阳分局有关负责人在获悉此事后也派人来到现场,他们表示此前这家饭店在河道里经营肯定没有到环保部门审批过,而且环保部门肯定不会批准在河上开饭店。尽管该船菜馆已经关闭,但环保部门接下来仍将对该处保持密切关注,在出现可能开船菜馆的苗头前就会坚决制止。

金辰 陈超 文/摄



#### 登录影院网站注册 10元看《非诚勿扰》

据无锡金逸影城消息,现在开始只要在金逸官网(www.jycinema.com)上注册登录,就可以在12月18日-22日到金逸影城以10元的优惠价抢得冯小刚年度贺岁喜剧大片《非诚勿扰》电影票一张。

12月18日起上映《非诚勿扰》,12月27日起上映《黑皮书》,12月29日起上映《高兴》,2009年1月1日起上映《马达加斯加2》,1月5日起上映《赤壁2》。薛晨